
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Andreas Winhart, Franz Bergmüller AfD  
vom 12.06.2025

Aufnahme von Flüchtlingen und Asylbewerbern in Oberbayern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber wurden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im Januar 2025 zugewiesen (bitte 
nach Landkreis (LK)/kreisfreier Stadt (KS) auflisten und nach Asyl und 
Flucht aufgliedern)?   2

2.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber wurden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im Februar 2025 zugewiesen (bitte 
nach Landkreis/kreisfreier Stadt auflisten und nach Asyl und Flucht 
aufgliedern)?   2

3.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber wurden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im März 2025 zugewiesen (bitte nach 
Landkreis/kreisfreier Stadt auflisten und nach Asyl und Flucht auf-
gliedern)?   3

4.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber wurden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im April 2025 zugewiesen (bitte nach 
Landkreis/kreisfreier Stadt auflisten und nach Asyl und Flucht auf-
gliedern)?   3

5.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber wurden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im Mai 2025 zugewiesen (bitte nach 
Landkreis/kreisfreier Stadt auflisten und nach Asyl und Flucht auf-
gliedern)?   3

6.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber wurden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im Juni 2025 (bislang) zugewiesen 
(bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt auflisten und nach Asyl und 
Flucht aufgliedern)?   4

7.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber werden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im Juni 2025 insgesamt auf Basis be-
kannter Zahlen zugewiesen (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt 
auflisten und nach Asyl und Flucht aufgliedern)?   4

8.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber werden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im Juli 2025 insgesamt auf Basis be-
kannter Zahlen zugewiesen (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt 
auflisten und nach Asyl und Flucht aufgliedern)?   4
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 12.07.2025

Vorbemerkung:

Die Zahlen wurden vom Staatsministerium des Innern, für Sport und Integration (StMI) 
bei der zuständigen Regierung von Oberbayern erhoben. Die gefragte Aufteilung nach 
„Asyl und Flucht“ erschließt sich nicht. Die Zahlen geben die Zuweisung von Asyl-
antragstellern wieder, die durch die Regierungsaufnahmestelle der Regierung von 
Oberbayern den jeweiligen kreisfreien Städten und Landkreisen in diesem Monat zu-
gewiesen worden sind.

1.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber wurden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im Januar 2025 zugewiesen (bitte 
nach Landkreis (LK)/kreisfreier Stadt (KS) auflisten und nach Asyl 
und Flucht aufgliedern)?

Insgesamt: 311
Landeshauptstadt (LHS)  
München 53

LK Altötting 8

LK Bad Tölz-Wolfratshausen 1

LK Berchtesgadener Land 3 

LK Ebersberg 50

LK Eichstätt 4

LK Freising 33

LK Landsberg a. Lech 3

LK Miesbach 1

LK München 1

LK Neuburg-Schrobenhausen 50

LK Pfaffenhofen a. d. Ilm 47

LK Rosenheim 56

LK Traunstein 1

2.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber wurden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im Februar 2025 zugewiesen (bitte 
nach Landkreis/kreisfreier Stadt auflisten und nach Asyl und Flucht 
aufgliedern)?

Insgesamt: 184
LHS München 69

LK Altötting 3

LK Bad Tölz-Wolfratshausen 6

LK Berchtesgadener Land 2

LK Freising 3

LK München 1

LK Neuburg-Schrobenhausen 82

LK Pfaffenhofen a. d. Ilm 17

LK Traunstein 1
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3.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber wurden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im März 2025 zugewiesen (bitte nach 
Landkreis/kreisfreier Stadt auflisten und nach Asyl und Flucht auf-
gliedern)?

Insgesamt: 59
LHS München 23

LK Erding 10

LK Fürstenfeldbruck 18

LK Garmisch-Partenkirchen 4

LK Starnberg 1

LK Traunstein 3

4.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber wurden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im April 2025 zugewiesen (bitte nach 
Landkreis/kreisfreier Stadt auflisten und nach Asyl und Flucht auf-
gliedern)?

Insgesamt: 76
LHS München 9

LK Altötting 10

LK Bad Tölz-Wolfratshausen 2

LK Eichstätt 2

LK Freising 7

LK Fürstenfeldbruck 7

LK Garmisch-Partenkirchen 1

LK Miesbach 1

LK Neuburg-Schrobenhausen 31

LK Starnberg 4

LK Traunstein 1

LK Weilheim-Schongau 1

5.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber wurden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im Mai 2025 zugewiesen (bitte nach 
Landkreis/kreisfreier Stadt auflisten und nach Asyl und Flucht auf-
gliedern)?

Insgesamt: 65
LHS München 17

LK Altötting 16

LK Bad Tölz-Wolfratshausen 1

LK Berchtesgadener Land 4

LK Eichstätt 2

LK Erding 1

LK Freising 4

LK München 1

LK Neuburg-Schrobenhausen 14
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LK Pfaffenhofen a. d. Ilm 1

LK Rosenheim 4

6.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber wurden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im Juni 2025 (bislang) zugewiesen 
(bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt auflisten und nach Asyl und 
Flucht aufgliedern)?

Insgesamt: 135
LHS München 17

KS Rosenheim 3

LK Altötting 9

LK Bad Tölz-Wolfratshausen 1

LK Berchtesgadener Land 3 

LK Dachau 1

LK Eichstätt 4

LK Freising 9

LK Fürstenfeldbruck 7

LK Garmisch-Partenkirchen 3

LK Rosenheim 39

LK Starnberg 37

LK Traunstein 2

7.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber werden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im Juni 2025 insgesamt auf Basis 
bekannter Zahlen zugewiesen (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt 
auflisten und nach Asyl und Flucht aufgliedern)?

Siehe Antwort zu Frage 6.

8.  Wie viele Flüchtlinge und Asylbewerber werden den einzelnen Land-
kreisen und kreisfreien Städten im Juli 2025 insgesamt auf Basis 
bekannter Zahlen zugewiesen (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt 
auflisten und nach Asyl und Flucht aufgliedern)?

Insgesamt: 37
LHS München 6

LK Altötting 1

LK Bad Tölz-Wolfratshausen 2

LK Eichstätt 2

LK Freising 5

LK Fürstenfeldbruck 2

LK Rosenheim 11

LK Starnberg 8

Die Zahlen für den Monat Juli stellen nur den zum 3. Juli 2025 bei der Regierung von 
Oberbayern bekannten Zwischenstand dar.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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